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iic madrid - EUROPA 2016: MAPAS DE LA POESÍA

El jueves 29 de septiembre, en el marco de la I Semana de Las Lenguas organizada por EUNIC España en colaboración con la Representación en España de la Comisión Europea del 26 al 30 de ese mes, el Instituto Italiano de Cultura de Madrid celebra en su sede un recital con destacados poetas europeos. Intervendrán autores de Italia, Rumanía, Polonia, Lituania, Eslovenia y Francia. Por Italia participará el poeta Paolo Febbraro, autor del "Diario de Kaspar Hauser", Ediciones La Palma. (El diario de Kaspar Hauser, Ediciones La Palma, traducción de Bruno Mesa), por Rumanía Ioana Gruia, por Polonia Tomasz Różycki, por Lituania la poeta, escritora, cantante y compositora Ingrida Daukšytė, por Eslovenia la poeta Simona Kopinšek y la traductora Barbara Pregelj y por Francia Jean-Paul Michel, que presentará poemas de la obra Defiéndete, belleza violenta (Traducción del francés de Antonio Alarcón, Colección transatlántica / portbou, 2016).
El recital se clausurará con la extraordinaria actuación de Trees of Mint, un proyecto musical creado por el guitarrista y compositor autodidacta Francesco Serra.  Los sonidos estarán acompañados por las atmósferas oscuras y reveladoras del realizador audiovisual Calogero Ricciardello, en un juego de imprevisibles sinergias musicales y visuales en el que el videoartista explora la constante presencia de la memoria, el espacio de la mente. Los paisajes se definen por los detalles, sus acepciones múltiples, y crean una laberíntica estructura que arrastra al espectador a un espacio onírico e inexplorado.

ITALIA

Paolo  Febbraro es poeta y ensayista. Entre sus libros de poesías, destacan Il Diario di Kaspar Hauser (2003), del que ha aparecido una edición española (2015) y la edición inglesa está en preparación;  Il bene materiale. Poesie 1992-2007 (2008) y Fuori per l’inverno (2014). Como crítico, se ha ocupado de Aldo Palazzeschi, Umberto Saba y Primo Levi.  Entre sus ensayos destacan L'idiota. Una storia letteraria (2011) y Leggere Seamus Heaney (2015). Sus prosas narrativas y aforismos aparecen en I grandi fatti (2016). También colabora en las páginas culturales del «Sole 24 ore».

RUMANÍA

Ioana Gruia, licenciada en Filología Hispánica y en Teoría de la Literatura y Literatura Comparada en la Universidad de Granada, es autora de Otoño sin cuerpo (finalista del Premio de poesía Federico García Lorca de la Universidad de Granada en 2002), Nighthawks (Premio de cuento Federico García Lorca de la Universidad de Granada en 2007), La cicatriz en la literatura europea contemporánea (Renacimiento, 2016) y Carrusel (Visor, 2016, Premio Emilio Alarcos de Poesía), entre otros.

POLONIA

Tomasz Różycki es uno de los autores con más proyección internacional de su generación, con traducciones al alemán, al francés, al inglés y a otras lenguas. Hasta la fecha ha publicado siete libros de poesía (el primero
de los cuales, Vaterland, se publicó en 1997), uno de narrativa y otro de ensayos. Su traducción de Un coup de dés jamais abolira le hasard de Stéphane Mallarmé vio la luz en 2005. Vive en Opole, en cuya universidad enseña literatura francesa.   

ESLOVENIA

Simona KOPINŠEK es poeta, autora de literatura infantil y juvenil, periodista y moderadora. Se trata de una autora joven que de un libro al otro, del texto al texto madura lo que han notado tanto el público lector como los especialistas.  Su último poemario La ruptura de voz (Lom glasu) presenta una voz sutil y valiente, única en el panorama poético esloveno. Se trata de un libro de poesía cuyo punto de partida es la marginalidad geográfica, personal y emocional que busca su expresión en lo universal y en la capacidad expresiva de la poesía. 

Barbara Pregelj es doctora en Literatura y Profesora Titular de la Universidad de Nova Gorica. Su ámbito de investigación comprende sobre todo interpretación y distintos aspectos de la recepción de la literatura española en Eslovenia, la traductología y la literatura infantil. Es además autora de varios libros, artículos y capítulos en libros de ámbito nacional e internacional y ha participado en diversos congresos, mesas redondas, talleres, etc. Entre sus traducciones destaca Necrópolis de Boris Pahor, publicada por Anagrama en 2010.
LITUANIA

Ingrida Daukšytė ha nacido en Kaunas, Lituania, en 1983. Desde muy temprana edad escribe poesía. En octubre de 2006 aterrizó en Barcelona buscando su verdadera vocación y a fines de 2007 se trasladó a Madrid. “Existencia a través de Infinito” es su primer libro de poesía que reúne los poemas traducidos de su lengua materna al castellano durante los años 2002-2013. Inspiración, creación e desafío son tres palabras que describen a la perfección su obra y lleva marcadas a fuego en su corazón. Es miembro de CiÑe (Circulo independiente Ñ de escritores). 

FRANCIA

Jean-Paul Michel (Corrèze, 1948) es poeta, ensayista y editor. Hasta 1992 publicó bajo el seudónimo Jean-Michel Michelena. Su poesía fue reunida en Le plus réel est ce hasard, et ce feu, Cérémonies et Sacrifices, Poèmes 1976-1996, (Flammarion, 2006) y el más reciente  «Je ne voudrais rien qui mente, dans un livre » suivi de «Défends-toi, Beauté violente!».Destacan Écrits sur la poésie (1981-2012) (Flammarion, 2013), el breve ensayo «Un acantilado, como la existencia.» (Madrid, 2013) y el volumen de homenaje Bonté seconde, Coup de dés, bajo la dirección de Tristan H ordé (Joseph K., 2002).
TREES OF MINT 

Trees of Mint es el nombre de uno de los proyectos del guitarrista y compositor sardo Francesco Serra. El disco debut se publica en Enero de 2008 en Here I Stay  records, obteniendo óptimas recensiones de la crítica especializada nacional y  en 2012 ha publicado su último álbum homónimo con Trovarobato Parade, una pequeña joya de música lejana a cualquier tipo de connotación. En los años sucesivos se dedica a una intensa actividad en directo que lo llevan a abrir buena parte de las fechas del tour europeo de los Three Second Kiss y a compartir el escenario con músicos del panorama internacional, entre ellos con Giant Sand, Om y Lee Ronaldo. Desde 2014 colabora con Sergio Carlini, guitarrista de los Three Second Kiss, con quien publica un álbum titulado Av.Ur.Nav (Trovarobato Parade 2015). Actualmente está realizando un nuevo proyecto audiovisivo en Super 8 y en la composición del próximo disco de Trees of Mint.

Calogero Ricciardello

Tras terminar sus estudios de Audiovisuales en la Universidad de Bolonia en la especialidad de Documental y Cine Experimental, empezó a trabajar como editor y operador de cámara en una compañía de producción de televisión. Con la experiencia obtenida en el rodaje de películas independientes, clips musicales y vídeos de boda, Calogero fue creando un estilo propio que hoy en día hace que sus trabajos sean inmediatamente reconocibles.
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